ZAKHAR PEKHTEREYV

7 waros BoKpyr CoBepweHHoro Kybounaa

War 1.

B maTemaTuKe cosepuieHHbIl Kybouo - 3TO NPAMOYro/ibHbI Kybona, pebpa KOTOpOoro, IMLUEeBbIe AMaroHanm
W TenecHas AMaroHanb UMeLOT Lenble gaunHbl: https://en.wikipedia.org/wiki/Euler brick

CoBepLueHHbI Kybona, A0MKeH YA0BAETBOPATb cneaytowei cucteme AModpaHTOBbIX YpaBHEHUN:

@ +b=d’
612+02=€2 (|)
b+ = [

a’+b*+c’ = g2
roe: a,b,c - pébpa, d,e, f - nMueBble AMAroHaNU U g - TeNecHana AMaroHanb.

[0 cnx nop He 6bI10 NOATBEPKAEHMA CYLLECTBOBAHUA COBEPLUEHHOIO Kybomaa, HO U He BblNo AOKa3aHo,
4YTO TaKoW Kyboua He MOXKeT CyL,ecTBOBaTb, TaK YTO 3TO OCTABa/NOCh Npobiemoit B Te4eHMe HEeCKOJIbKUX
cronetnin. O4HAKO A NONbITAaOCb MOKA3aTb MPUYMHY, NO KOTOPOM UAeaNbHbIM Kybona HEBO3MOKEH.

War 2.

Ecnu cosepweHHsbili Kyboud cywecmsyem, mo Keaopamsl MpEx e2o0 nuuesbix OuazoHanell O00/HCHbI
06pa3zos8bisame mpey2oabHUK [epoHa.

JloKkasaTenbcTBo.

N3 HecnoxHbIx npeobpasosBaHuit (1) nmeem:
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Mocpeactesom noactaHosku us (1V) u (V1) BbiTekaeT:
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abcg e N=>d* e*, f> ponxHbl 6biTb CTOPOHAMM FepOHOBA TPEYrONbHMKA CO CTOPOHaMM-KBaApaTaMu M
naowaabto, paBHol abcg ( https://en.wikipedia.org/wiki/Heronian triangle ). Yto u Tpe6osanocs.

LWar 3.

ToyHaa dopmyna BCeX rEePOHOBbIX TPEYrosIbHMKOB. XOpOLIO W3BECTHOE MNapaMeTpuyeckoe peLleHue
rnoka3sbIBaeT, YTO KaXbl repOHOB TPeYronbHUK UMEET CTOPOHbI, MPOMNOPLMOHANbHbIE:

a=n(m*+k*)

b=m(n" +k*)

c=(m+n)(mn-k*)

rae a,b,c- ero pébpa, ged(m,n,k)=1,mn>k*>>1,m>n>1.

Takum obpasom, nytem NOACTAaHOBKM M3 Wara 2, Hall repoHOB TPEYro/ibHUK C KBAAPATHbIMU CTOPOHAMM
bynet napameTpM30BaH aHAaNOTMYHO:

d*> =n(m” +k?)
e’ =m(n’ +k*) (Vi)
fP=(m+n)(mn—k*)

War 4.

Tenepb MOXHO Takke Bblpa3nTb U OCTanbHble NapaMeTpbl coBepLueHHoro Kybouaa. U3 (IV), (V) n (V1) cneayeT:

2 2 2
g’ :—d +62 +f =mn(m+n)
a’=g'~f*=k*(m+n) (1X)
b*=g*—e* =m(mn—k?)

cc=g"—d* =n(mn—k?)

LWar 5.

Tabnunua YETHOCTM.
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LLar 6.

Mcnonb3yem XOopowo M3BECTHOE CBOWMCTBO, KOTOPOMY [AO/KEH YAOBNETBOPATb MNPUMUTUBHbIN
coBepLUEeHHbIV Kybouna:

e (OO0HO pebpo, 0se nuuyesblie OUA20HAAU U mesecHasa 0Ua2oHaAb 00X CHbI Bbimb HeYemHbIMU, 0OHO
pebpo u ocmaswanca Auyesas 0ua2oHaAAb 00X HbI bbImb KpamHbl 4, a ocmasuieecs pebpo 00 HO
66/mb KpamHo 16.

CornacHo Tabanue YeTHOCTM U3 Wara 5, CTAaHOBUTCS ACHO, YTO Takolh Kyboua oTcyTcTByeT. [eCcTBUTENbHO,
3TO MOKa3blBaeT HEBO3MOXHOCTb CYLLECTBOBAaHMA COBEPLUEHHOTO Kybounaa.

LWar 7.
M3 (V1) u (IX) naBante onpegenum KBagpaTbl NocneAoBaTebHO:
a’=k*(m+n)= (m+n)=0o
fP=(m+n)(mn—k*)= (mn—k’)=no
b =m(mn-k’)=>m=n
2 2
¢ =n(mn—-k’)=>n=n0
Kpome ToOro, ectb eLle 0gHO XOPOLLO M3BECTHOE CBOWCTBO:

e [IpocmpaHcmeeHHasi QuazoHaslb MOXem codepxxamb moribKo rnpocmeie 0enumenu = 1(mod 4).

B TO *Ke BpemA XopoLLO U3BeCcTeH ToT d)aKT, 4yTO:

o ToyHbIll Keadpam nubo deaumca Ha 4, nubo npu deaeHuu Ha 8 daem ocmamok om 1.

Takmm o6pa30M, Mbl MOXXeM HanncaTb:

m=0=8p+1
n=o0=8q+1

Ho u3 (IX) cneayet: g° =mn(m+n)=(8p+1)(8q+1)(8p +8q +2) (X)

MNpoTtnsopeuue.

3axap MexTepes,

12 anpena 2022r.



